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Lopende erkenningsdossiers moskeeën  -  Stand van zaken

Op 29 oktober 2015 ontving de minister van het Executief van de Moslims van België 45 
dossiers tot erkenning van lokale islamitische geloofsgemeenschappen. In haar antwoord 
op een schriftelijke vraag van 5 december 2016 (nr. 196) met betrekking tot de stand 
van zaken stelde de minister dat ze tijdens verschillende zendingen 43 van deze dossiers 
voor advies had bezorgd aan de federale minister van Justitie. Ze deelde bovendien mee 
dat de minister van Justitie met een schrijven van 23 december 2016 voor 20 van de 
moskeeën een positief advies had uitgebracht. 

De minister voegde er echter aan toe: “Bij dit schrijven van collega Geens zijn de 
eventuele rapporten van de Staatsveiligheid over deze islamitische 
geloofsgemeenschappen niet toegevoegd. Ook is er geen duidelijkheid over de adviezen 
(positief of negatief) m.b.t. de andere dossiers, noch over de motivering waarom precies 
voor deze selectie van 20 gemeenschappen een advies is verleend. Ik bevraag collega 
Geens hieromtrent, en verzoek om een afschrift van de eventuele rapporten van de 
Staatsveiligheid.”

In haar antwoord op een schriftelijke vraag van collega Kherbache (nr. 371 van 8 
februari 2017) stelde de minister: “Op 7 februari 2017 heeft een overleg plaatsgevonden 
tussen de diensten van de Veiligheid van de Staat en mijn kabinet. Tijdens dit overleg is 
de algemene modus operandi besproken van deze diensten bij adviesvragen inzake 
erkenning alsook de algemene informatiebehoeften van alle betrokken partijen. Er is 
geen bespreking geweest van de individuele dossiers. De rapporten van de Diensten van 
de Veiligheid van de Staat over deze dossiers zijn mij ondertussen bezorgd door 
Justitieminister K. Geens.”

1. Zijn inmiddels (na de indiening van de 45 genoemde dossiers) nog nieuwe 
erkenningsdossiers door de Moslimexecutieve ingediend bij de minister? Zo ja, 
hoeveel en welke moskeeën betreffen die dossiers? 

2. Heeft de minister er desgevallend weet van dat er nog nieuwe dossiers in 
voorbereiding zijn bij de Moslimexecutieve? 

3. Hoeveel van de 45 in oktober 2015 ingediende dossiers betreffen moskeeën die 
behoren tot een internationaal netwerk (Diyanet, Milli Görüs,…)? Welke? 

4. a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 43 aan de Staatsveiligheid 
overgemaakte moskeedossiers?



b) Kregen er inmiddels nog andere moskeeën behalve de 20 in antwoord op mijn 
vraag nr 196 genoemde moskeeën een positief advies van de Staatsveiligheid? 
Zo ja, welke? 

c) Ontving de minister inmiddels reeds een verklaring waarom de Staatsveiligheid 
met betrekking tot de 20 genoemde moskeeën een positief advies afleverde en 
met betrekking tot de andere 23 niet?

d) Wanneer ontving de minister de individuele rapporten van de Staatsveiligheid 
van de federale minister van Justitie? 

e) Betreffende hoeveel moskeeën in procedure, stelde de minister op basis van de 
individuele rapporten van de Staatsveiligheid reeds vast dat zij beantwoorden 
aan de erkenningsvoorwaarden?

f) Zijn er al dossiers voor advies doorgestuurd naar de lokale besturen? Zo ja, 
welke en wanneer? 

g) Wanneer worden de dossiers voor advies doorgestuurd naar de lokale besturen? 

5. Zullen de moskeeën die zich momenteel in de erkenningsprocedure bevinden reeds 
moeten beantwoorden aan de aangekondigde verstrengde erkenningscriteria? 
Waarom (niet)?

6. Wat is het beleid van de minister met betrekking tot de erkenningsdossiers die 
betrekking hebben op Diyanetmoskeeën? Worden die als andere dossiers behandeld 
of krijgen die een andere aanpak? 

7. Werden inmiddels met de Staatsveiligheid duidelijke afspraken gemaakt met 
betrekking tot haar decretale adviesverlening in erkenningsdossiers van moskeeën? 
Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?

8. Is de minister nog steeds overtuigd van de wenselijkheid van moskee-erkenningen 
en -betoelagingen? Waarom (niet)?  

9. Welke nieuwe initiatieven plant de minister nog in verband met de erkenningen van 
moskeeën?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 574 van 25 april 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Na de indiening van de 45 erkenningsdossiers einde 2015 zijn geen nieuwe dossiers 
meer ingediend door Het Executief van de Moslims van België.

2. Het is mij niet bekend of er nog nieuwe dossiers in voorbereiding zijn.

3. 36 geloofsgemeenschappen behoren, voor zover ik weet, niet tot een internationaal 
netwerk. De volgende 4 lokale geloofsgemeenschappen behoren tot het Diyanet 
netwerk:
- De islamitische geloofsgemeenschap “Berchem Selimiye Moskee” te Berchem
- De islamitische geloofsgemeenschap “Ayasofya” te Hasselt
- De islamitische geloofsgemeenschap “Selimiye Camii” te Leopoldsburg
- De islamitische geloofsgemeenschap ”Tevhid” te Maasmechelen

De volgende 5 lokale geloofsgemeenschappen behoren tot het Milli Görüs netwerk:
- De islamitische geloofsgemeenschap “Moskee Eyyub sultan” te Sint-Amands
- De islamitische geloofsgemeenschap “Kuba Moskee” te Berchem
- De islamitische geloofsgemeenschap “Hamza” te Beringen
- De islamitische geloofsgemeenschap “Isov” te Genk
- De islamitische geloofsgemeenschap “Merkez” te Leopoldsburg

4-9.Deze vragen, en mijn antwoorden hierop, zijn aan bod gekomen tijdens de 
vergadering van de commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering en Stedenbeleid van 2 mei jl. 


